

СЦЕНАРИЙ ПРАЗДНИКА 9 МАЯ В СТАРШЕЙ ГРУППЕ

Цель: Дать знания о Великой Отечественной Войне, заложить нравственные основы личности в процессе формирования представления о войне, воспитывать уважение к памяти павших героев.

ВХОД С ЦВЕТАМИ (встают полукругом)

Вед: Много праздников мы отмечаем,
Все танцуем, играем, поем.
И красавицу осень встречаем,
И нарядную елочку ждем.
Но есть праздник один – самый главный ...
И его нам приносит весна.
День победы – торжественный, славный,
Не забыть нам его никогда.

1. Что такое День Победы? Это запахи весны...
Это птицы в чистом небе, это значит – нет войны...

2. Майский праздник День Победы отмечает вся страна.
Надевают наши деды боевые ордена

3. Май. Вовсю щебечут птицы, и парад идёт в столице.
В орденах шагают деды. Поздравляем с Днём Победы!

ПЕСНЯ «МОЙ ДЕД» (стоят)

Вед: Советские солдаты-победители подарили нам мирное небо и счастливую жизнь. Но не все вернулись домой с той страшной войны. В память о погибших в городах и поселках нашей большой страны горит Вечный огонь – огонь Памяти.

— У этого памятника павшим солдатам лежит вечный цветок. Он то гвоздика, то роза, то ромашка, то василек. Даже зимой, когда всюду снег и стужа лежит цветок у памятника. Откуда он берется? Его приносят люди. Уберут увядший, положат свежий и скажут: Мы никогда не забудем тебя, герой
-Давайте и мы с вами поставим к вечному огню цветы памяти павшим солдатам в той страшной войне

ПОД МУЗЫКУ СТАВЯТ ЦВЕТЫ В ВАЗУ (салятся)

Вед: Однажды, давным - давно на нашу Родину напали враги. Напали, словно разбойники. Они хотели захватить наши земли, наши города и сёла, а людей сделать своими слугами.

Началась Великая Отечественная война.

Какое страшное слово!.. Война. Война длинная, война голодная, война холодная, которая разрушала и сжигала дома, целые города, убивала людей – и взрослых, и детей. Вся огромная страна поднялась на борьбу с врагом. Каждый день поезда увозили бойцов на фронт. Родные и близкие провожали их со слезами на глазах, но с верой в победу.

ВИДЕО НА ПЕСНЮ ВСТАВАЙ ТРАНА ОГРОМНАЯ

Вед: Война продолжалась четыре года. Нелёгким был путь к победе. Враги напали на нас неожиданно. У них было больше танков и самолётов. Бои шли на земле, в небе, на море.

Много людей, в том числе и дети, трудились в полях и на заводах. Хотите узнать военную историю про одного мальчика?

Тогда слушайте внимательно...

ПРО МАЛЬЧИШКУ. (со слайдами)

Давно это было, давно - предавно, жил мальчик, мальчишка, ходил он в кино. И бегал на речку, ловил пескарей.

И очень хотел он стать взрослым скорей. – фото мальчика

И вдруг на рассвете, в дыму голубом,

Земля задрожала от вражеских бомб. Запел под землёю горячий свинец – уходят на фронт старший брат и отец. – перрон,

У мамы слезинки текут по лицу: Снаряды у наших подходят к концу. Не спится мальчишке, он думал всю ночь.

Ну как же, ну чем же мне фронту помочь? А утром на зорьке мальчишка встает, Знакомой дорогой идет на завод.

И к мастеру:

Дядя, меня научи, я буду снаряды для фронта точить. – станок

Станок был послушный, мальчишка умелый, и бойко станок под руками запел. Мальчишка спешил, не теряя минут.

Снаряды для фронта машины везут! – грузеные машины

Земля от разрывов гудит и дрожит. Не выдержал враг – отступает, бежит. Тот мальчик, ребята, остался живой.

Но только покрылись виски сединой. – фото ветерана

Вед:

- Как мы сейчас называем людей, прошедших войну и доживших до наших дней? (**Ветераны**)

– Как можно узнать ветерана? (**Форма, ордена**)

– Что мы должны сделать, если 9 Мая встретим ветерана?

(**Поздравить с праздником, поблагодарить.**)

Вед: В память о тех, кто не вернулся с войны, кто погиб, защищая нашу Родину В память о павших воинах объявляется

МИНУТА МОЛЧАНИЯ.

Вед: Советские люди делали всё, чтобы остановить врага. Даже в самые тяжёлые дни они твёрдо верили: «Враг будет разбит! Победа будет за нами! И вот пришёл день, когда наступление захватчиков было остановлено. Советская армия погнала их с родной земли. Цвела весна. Был месяц май. С той поры этот день стал великим праздником — Днём Победы. Ветераны надевают боевые ордена и отмечают этот великий праздник - день Победы.

СЛУШАНИЕ 1 КУПЛЕТА ПЕСНИ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»

Вед: Четыре года продолжалась Великая Отечественная война. Наши солдаты храбро сражались в боях. А в редкие минуты отдыха Пели песни. С песней солдаты шли в бой, с песней отдыхали после боя, песни помогали легче переносить боль и верить в победу. А какие весёлые пляски были у солдат!

ТНЕЦ «ЯБЛОЧКО» мальчики

ТАНЕЦ «КАТЮША» девочки

Вед: А ещё бойцы писали домой письма с фронта. Такие письма назывались «треугольниками». Письма родным и близким посылали без конвертов — бумагу сворачивали так, что письмо оказывалось внутри, снаружи писали адрес. С какой радостью встречали «солдатские треугольнички» в каждом доме, каждой семье! Ведь это означало, что родной человек жив и скоро вернется домой с победой.

Показ фронтового письма, свернутое треугольником.

Вед: Только сильные, умелые, ловкие воины смогли победить в этой войне. А солдатом чтобы стать - нужно многое узнать:

- чётко всем маршировать,
- строевые песни знать,
- быть проворным и умелым,
- очень ловким, очень смелым.

Вед: Пусть дети наши подрастают и в веселые игры играют! Ну, что ж, покажите нам, ребята, какие защитники у страны.

ЭСТАФЕТЫ:

«Перенеси патроны»

(2 обруча, 10 овальных кубиков.)

«Меткий стрелок»

(попасть шариком в корзину)

Вед: На свете есть много важных слов: мама, семья, счастье.

А еще - ПОБЕДА И МИР

Мир - это главное слово на свете,

Мир нужен взрослым, мир нужен детям

Мир нужен всем на нашей планете

В честь мира и Победы, я предлагаю вам зажечь праздничный салют.

ИГРА «САЛЮТ»

Всем детям раздают платки трёх цветов. Звучит музыка, дети перемещаются по залу врассыпную. Трое ведущих держат в руках платки одного из трёх цветов, встают в разных концах зала.

Музыка останавливается.

Вед: «Салют зажгись, быстрее соберись!»

Дети подбегают к ведущему, у которого платок такого же цвета.

Вед: Празднику Победы крикнем все: «Ура!»

Дети поднимают руки вверх, около своего ведущего, машут платками. (2-3 раза)

Вед: Нет! Заявляем мы войне, всем злым и черным силам,

Должна трава зеленой быть,, а небо синим-синим!

Нам нужен разноцветный мир и все мы будем рады, когда исчезнут на Земле все пушки и снаряды.

Под марш «День Победы» дети выходят из зала